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ної інформаційної експансії з боку приватних мас-медіа, реклам-
них кампаній транснаціональних бізнес-структур, молодь орієн-
тується на бренди, отже викладачу необхідно активно створюва-
ти власний бренд, який би підкреслював не тільки особисту
професійну компетентність, а й гідно презентував його академіч-
ну школу.
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АКТИВІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ
З МІЖНАРОДНОГО МАРКЕТИНГУ
ЗА ДОПОМОГОЮ КЕЙС-МЕТОДУ

Головна мета практичних занять з міжнародного маркетин-
гу — сформувати у студентів такі кваліфікаційні характеристики,
як спроможність аналізувати маркетингові ситуації, визначати
проблеми, знаходити шляхи їх розв’язання, оцінювати альтерна-
тивні варіанти рішень. Практичне заняття у традиційному форма-
ті «запитання-відповідь» робить його нудним і нецікавим. По-
жвавити ситуацію може обговорення проблемних питань, що в
принципі активізує роботу студентів. Проте воно, по-перше, час-
то дозволяє розкрити переважно загальну ерудицію студента,
аніж конкретні знання; а, по-друге, в такому обговоренні, як пра-
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вило, беруть участь одні й ті ж студенти, які готуються до занять
регулярно, в той час як решта лише виступають у ролі слухачів.
Примусове ж залучення таких студентів до обговорення є марно
витраченим часом. До того ж проблемне питання торкається, як
правило, певного конкретного аспекту теми, що вивчається, і не
завжди дозволяє розкрити системні знання студентів з міжнарод-
ного маркетингу і зв’язаних з ним дисциплін. Натомість викорис-
тання кейс-методу має багато переваг у порівнянні з обговорен-
ням проблемних питань, а саме дозволяє:

1) залучати до роботи практично всіх студентів групи;
2) реалізовувати творчий потенціал студентів, включати сис-

темне мислення;
3) акцент навчання робити не на оволодінні готовими знання-

ми, а на їх генерації, на співтворчості студентів у процесі обгово-
рення кейсу і його презентації;

4) знаходити не одне рішення, а кілька, які можуть супернича-
ти за ступенем істинності в проблемному просторі;

5) формувати навички професійної діяльності;
6) проводити заняття емоційно і цікаво.
Реалізація кейс-методу у вигляді спорів, дискусій, аргумента-

ції навчає учасників обговорення дотриманню норм і правил спіл-
кування та готує до роботи у команді.

Основна вимога до кейсу з міжнародного маркетингу — міс-
тити опис проблемної ситуації і актуалізувати відповідний ком-
плекс знань, необхідних для виявлення і розв’язання існуючої
проблеми.

На практичних заняттях можуть використовуватися кейси різ-
ного рівня складності.

Перший рівень складності: в кейсі викладено ситуацію, в якій
менеджер з міжнародного маркетингу приймає певне рішення.
Завдання студентів — критично оцінити дане рішення, запропо-
нувати альтернативне.

Другий рівень складності: в кейсі викладено проблемну ситу-
ацію. Завдання студентів — запропонувати ефективне рішення і
обґрунтувати свій вибір.

Третій рівень складності: є певна ситуація. Завдання студен-
тів — визначити проблему, знайти і обґрунтувати спосіб її розв’я-
зання.

Під час активного навчання концентрація уваги, рівень за-
пам’ятовуваності та інтенсивність розумових процесів залиша-
ються досить високими тривалий час, дозволяючи засвоїти необ-
хідний матеріал.
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Ефективність кейс-методу суттєво залежить від змісту і якості
ситуацій, викладених у кейсі. Важливим є те, щоб основний ак-
цент у кейсі робився не стільки на засвоєнні теоретичних зако-
номірностей (хоча й це є досить важливим), а на формуванні
практичних навичок, які стануть у нагоді у майбутній роботі сту-
дентів.

Грищенко А. А., доцент,
кафедра міжнародної економіки

АКТИВІЗАЦІЯ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ
У ПЕДАГОГІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ВИКЛАДАЧА

У сучасних умовах розбудови України, коли економіка розви-
вається на ринкових засадах, з’являється ринок праці і зростає
сектор освітніх послуг, який вимагає якісних змін у концептуаль-
ній базі професійної підготовки майбутніх викладачів. Це можна
досягти шляхом удосконалення організаційних форм навчальної
роботи, зокрема впровадженням інноваційних технологій, що пе-
редбачає використання активних методів навчання, як головної
складової інноваційних технологій.

Пошук шляхів удосконалення якості підготовки фахівців зму-
шує навчальні заклади переглядати зміст освіти та навчання, а
відповідно — освітні технології. З багатьох педагогічних техно-
логій: особистісно-орієнтоване навчання, метод проектів, на-
вчання у співробітництві, кейс-технології, дистанційне навчання,
робота у великих і малих групах, модульне навчання, ділова гра
та ін., що використовуються у навчальних закладах, ми вибирає-
мо ділову гру.

Аналізуючи основні дослідження і публікації, що присвячені
проблемі застосування інноваційних освітніх технологій, свід-
чить про інтерес до неї багатьох науковців. Так, дослідженню ме-
тода аналізу конкретних ситуацій присвячені праці В. Беспалько,
І. Беха, І. Зязюна, О. Падалки, О. Пєхоти та ін.

Питання розробки, впровадження і використання ділових ігор
у професійній підготовці розкрито у працях А. О. Вербицького,
В. Г. Коваленко, П. М. Олійника. Водночас нагромаджено досить
вагомий досвід використання ділових ігор у підвищенні кваліфі-
кації управлінських кадрів, а також спеціалістів різних спряму-
вань. Він знайшов відображення у працях вітчизняних та зарубіж-
них дослідників (М. М. Бірштейн, В. П. Галушко, Ю. В. Ге-


